



5年来

# 我国对尼泊尔进出口贸易总值突破550亿元

商报讯(记者 赵越)尼泊尔是我国在南亚共建“一带一路”的重要伙伴,自2019年两国提升为战略合作伙伴关系,中尼关系进入历史新阶段。5年来(2019年-2023年),我国对尼泊尔进出口贸易总值突破550亿元,年均增速11.7%。今年前10个月,我国对尼泊尔进出口贸易总值112.18亿元。

今年,西藏4个陆路口岸(吉隆-热索瓦、樟木-科达里、普兰-雅梨、里孜-乃琼)平稳有序运行,促进双边经贸合作和人员往来。今年前10个月,拉萨海关监管西藏陆路口岸货运量18万吨,同比增长51%。

西藏是我国和尼泊尔贸易第一大省。今年前10个月,西藏对尼泊尔进

出口贸易值31.4亿元、同比增长46.4%,占同期中尼贸易总值的28%。高质量共建“一带一路”使西藏面向南亚开放的区位优势逐渐凸显。

今年,我国持续扩大尼泊尔青贮饲料、植物源性药材、茶叶等优质农产品进口。前10个月,从中尼陆路口岸进口尼泊尔中药材贸易值338.42万元、贸易量201.02吨,同比分别增长246.99%、71.89%。进口尼泊尔青贮饲料贸易值42.72万元、贸易量601.54吨,同比分别增长382.17%、625.71%。

今年前10个月,西藏对尼泊尔出口新三样产品2.25亿元,同比大幅增长。占同期我国对尼泊尔出口新三样产品的16.8%。

## 无法使用医保个人账户资金结算购药费用? 区医保局:加强排查,确保向参保人员提供优质服务

商报讯(记者 赵越)12月6日,记者从西藏自治区医疗保障局获悉,近日,有参保人员反映,在我区部分医保定点零售药店无法使用医保个人账户资金结算购药费用,并将责任归咎为医保系统不稳定所致,给参保人员造成极大不便。对此,西藏自治区医疗保障局高度重视,组织人员进行核查。

据了解,自治区医疗保障信息平台自2021年7月正式上线运行以来,系统运行稳定、流畅,除了固定时段更新升级外(一般在当天0:00至05:00),不存在掉线、断网等运

行不稳定问题。个别零售药店无法使用个人账户资金结算购药等相关费用问题,主要是药店自身系统升级改造、接入网速过慢等原因造成。西藏自治区医疗保障局已督促相关属地医保部门加强排查,确保定点零售药店向参保人员提供优质服务。如因药店自身原因无法向参保人员提供正常结算服务的,视情况依据协议进行处理。请广大参保人员予以监督。

在此,西藏自治区医疗保障局提醒广大参保人员注意:药店是否为医保定点零售药

店。药店须按程序申请并认定为定点零售药店,才能开通医保个人账户刷卡结算服务业务,非定点零售药店无法使用医保个人账户资金进行结算。个人账户资金余额是否充足。参保人员为职工的,确认个人账户资金余额足够支付购药产生费用;参保人员为居民的,没有个人账户,可通过共享参加职工医保的家庭成员个人账户资金结算相关费用,但需确保共享家庭成员个人账户资金余额不少于3000元。购买药械产生费用是否属于个人账户支付范围。参保人员使用个人账户

结算相关费用必须符合个人账户支付范围规定,不在个人账户支付范围内的,例如,营养品、保健品和日常生活用品等,医保个人账户不能支付。使用个人账户的居民身份证、社会保障卡等是否在有效期内,医保码是否版本过低等。

凡不属于以上情形的,请广大参保人员向属地医保局咨询反映问题,属地医保部门将不断加强定点协议管理,督促定点零售药店持续为广大参保群众提供优质高效便捷的医保服务。

### 新闻+ 全区各级医疗保障部门咨询监督电话

西藏自治区	0891—6609963,6655657,6902907,6609991	林芝市	0894—5816882
拉萨市	0891—6569957,6323614	昌都市	0895—4980183
日喀则市	0892—8822407	那曲市	0896—3929727
山南市	0893—7667738	阿里地区	0897—2901074

